
 Η ΕΡΑ Ηρακλείου 97,5, 

σας προσκαλεί στην παρουσίαση της βραβευµένης ταινίας- ντοκιµαντέρ 

του Νίκου Μεγγρέλη, «Πεθαίνοντας για την Αλήθεια» 

την Παρασκευή 18/5  στις 20.00,στον Πολυχώρο της Παλιάς 

Λαχαναγοράς του ∆ήµου Ηρακλείου. 

Αµέσως µετά την προβολή θα ακολουθήσει συζήτηση µε τον δηµιουργό 

της ταινίας. 

Με την υποστήριξη της ΕΣΗΕΠΗΝ. 

Είσοδος ελεύθερη. 

 

 

«Πεθαίνοντας για την Αλήθεια» 

 

Σε έναν πόλεµο η αλήθεια είναι πάντα το πρώτο θύµα" έγραψε ο φιλόσοφος 

Αισχύλος πριν από αιώνες και η ρήση αυτή ισχύει µέχρι τις µέρες µας. Το 

ντοκιµαντέρ "Πεθαίνοντας για την αλήθεια αφορά στους άδικους θανάτους 

δηµοσιογράφων και εργαζόµενων στα µέσα ενηµέρωσης, που σκοτώθηκαν 

στο Ιράκ, από την έναρξη του πολέµου το 2003 µέχρι και σήµερα.   

Αποκαλύπτει άγνωστες πλευρές των γεγονότων, την ευθύνη των 

κυβερνήσεων, τις φρικαλεότητες που διαπράχθησαν από φανατικούς 

τροµοκράτες ενώ παράλληλα αναδεικνύει µοναδικά παραδείγµατα ανδρείας, 

αλτρουισµού και ανθρωπισµού που ξεχώρισαν µέσα στη φρίκη του πολέµου.  

Ο σκοπός του ντοκιµαντέρ είναι να αποδείξει πως η κυβέρνηση Μπους 

χειραγώγησε µέρος των µέσων ενηµέρωσης ώστε να πείσει την κοινή γνώµη 

για την αναγκαιότητα του πολέµου. Αλλά ακόµα, γιατί και πως άλλαξε η 

κάλυψη των πολέµων από το Βιετνάµ και έπειτα, καθώς και γιατί οι 

δηµοσιογράφοι που δεν βρίσκονται ενσωµατωµένοι στις στρατιωτικές 

δυνάµεις µπαίνουν στο στόχαστρο.  

Το ντοκιµαντέρ "Πεθαίνοντας για την αλήθεια" εξηγεί την αναγκαιότητα 

ύπαρξης των δηµοσιογράφων στα σηµεία των µαχών ώστε οι συνέπειες ενός 



πολέµου να γίνονται γνωστές σε ολόκληρο τον κόσµο. Υπογραµµίζει πως η 

ατιµωρησία δεν είναι εξαίρεση αλλά δυστυχώς ένας κανόνας. Χρειάστηκαν 

δύο χρόνια έρευνας και γυρισµάτων για να πραγµατοποιηθεί το ντοκιµαντερ. 

Περισσότεροι από 60 δηµοσιογράφοι, άνθρωποι των µέσων ενηµέρωσης, 

συγγραφείς, διανοούµενοι, µέλη οικογενειών των ανθρώπων που έγιναν 

στόχος, κατέθεσαν την άποψη τους για τα γεγονότα που ξεδιπλώνει µε 

αριστοτεχνικό τρόπο το ντοκιµαντέρ. Τα γυρίσµατα έγιναν στο Ιράκ, τη Μ. 

Βρετανία, την Αµερική, την Ισπανία, την Ουκρανία, το Κατάρ, την Ιταλία, το 

Βέλγιο και την Ελλάδα. Σπάνιο αρχειακό υλικό παρουσιάζεται για πρώτη 

φορά χάρη στην προσφορά πολλών τοπικών τηλεοπτικών δικτύων αλλά και 

διεθνών οργανισµών όπως Ρόιτερς, Αλ Τζαζίρα και Ράι.  

 

 

 


